

# 友谊路和北环路提升改造工程完工

本报讯(记者 陈卓 通讯员 王潇锋) 友谊路和北环路提升改造工程,是我市“四路一桥”重点民生项目。目前,两条道路的提升改造已经完成,品质与“颜值”双双得到提升,为群众提供了更为舒适的出行环境。

5月29日上午,记者在友谊路(新一街至新中大道)看到,改造后的道路非常宽敞,新增的基础设施一应俱全。市城管局市政设施事务中心工作人员王潇锋介绍,改造后的友谊路增设了5米宽的人非共行道和1.5米宽的花坛分车带。“在项目设计上,我们将友谊路花坛内的路灯、线缆等,进行了高标准、高规格的提升重建,并将周边绿植更换为白蜡等树种,进一步提升了绿化水平。”

据介绍,友谊路提升改造工程历时近五个月,内容包括道路工程、照明工程、绿化苗木栽植等。在施工中,还解决了路段没有人非共行道和分车带花坛等



提升改造后的友谊路



提升改造后的北环路

问题。人性化的施工设计,更大程度提高了道路通行能力,并进一步改善了交通环境。

记者在北环路(东环路至西环路)看到,这里的提升改造效果也十分明显。王潇锋表示,北环路提升改造工程中,将两侧花坛石更换为标准更高的花坛石,以提高花坛的防撞能力。附近雨水收水

口由单连篦改为双连篦或五连篦,以提高雨水的收容能力。对损坏严重的人行道采用了沥青材质,后期更容易维修管养。同时,对该路段的部分树坑石进行优化调整,确保树木有足够的生长空间。一系列的施工设计,进一步提高了群众的出行舒适度。

据了解,在我市“四路一桥”提升改

造项目中,北环路(东环路至西环路)段,是最长的一段,道路总长14.3公里,目前已全部完工。其中,北环路(西环路至西华大道)长4.6公里,以功能维修为主;北环路(西华大道至东环路)长9.7公里,以功能性整体提升改造为主,并充分考虑到了实用性、美观性、安全性和科学性。

## 两批次食品不合格 涉事单位被查处

本报讯(记者 崔敬) 5月29日,记者了解到,近期省市场监督管理局发布的《关于18批次食品不合格情况的通告》(2023年第8期)中,涉及我市两批次不合格食品。目前,我市已对涉事单位进行了查处。

其中,封丘县瑞封购物广场销售的标称新乡市昔日情怀食品有限公司生产的1批次纯小磨香油,乙基麦芽酚检出值为39.1 μg/kg,标准规定为不得使用。

经调查,封丘县瑞封购物广场购进该批次纯小磨香油36瓶,共计16.2公斤,货值928.8元。该批次产品已全部销售完毕,无产品召回。该购物广场销售不合格纯小磨香油的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》等法律规定,市市场监督管理局对当事人作出没收违法所得928.8元的行政处罚。

封丘县闽星新阳光商贸有限公司销售的标称河南晟记食品有限公司生产的1批次软麻花,菌落总数检出值为140000CFU/g、120000CFU/g、110000CFU/g、110000CFU/g、130000CFU/g。标准规定为5次检验结果均不得超过100000CFU/g,且至少3次检验结果不得超过10000CFU/g。

经调查,封丘县闽星新阳光商贸有限公司购进该批次软麻花30袋,共计5.4公斤,货值147元。该批次产品已全部销售,无产品召回。该公司因销售不合格软麻花的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》等法律规定,市市场监督管理局对当事人作出没收违法所得147元的行政处罚。

## 我市发布“六一”儿童节消费警示



“六一”儿童节来了,我市再迎儿童用品销售旺季。市消费者协会提醒广大消费者,在选购儿童商品和接受服务时,要理性、安全、科学地消费。

□记者 崔敬

### 警示1 选购儿童化妆品要关注“小金盾”标志

根据国家药监局《儿童化妆品监督管理规定》要求,自2022年5月1日起申请注册或进行备案的、2023年

5月1日后生产或进口的儿童化妆品(包括儿童牙膏),必须全部标注“小金盾”标志。家长在选购儿童化妆品

时,关注“小金盾”标志。凡标签标注中有“食品级”“可食用”等词语或者食品有关图案的,一律不要购买。

### 警示2 选购儿童玩具不要只图样式新奇

选购儿童玩具时,不要只图样式新奇、价格便宜,要到正规商场(网店)购买,选用产品材质、成分、合格证、厂

名、厂址、生产日期等内容标注齐全的产品。购买童车类、电玩具类、娃娃玩具类、塑胶玩具类产品,要查看“3C”

认证。关注玩具包装上标注的适合年龄,选购与孩子年龄相匹配的玩具,要监督、指导孩子正确使用玩具。

### 警示3 购买儿童食品时应认真查看有无“SC”标识

在购买儿童食品时应认真查看有无“SC”标识,仔细查看外包装上的生产日期、保质期等内容;要认真

查看配料表和营养成分表,优先选择含蛋白质、维生素和微量元素丰富的食品。对于小颗粒食品,如果

冻、糖果、葡萄等,小朋友在食用时,大人需多关注,防止呛入气管或堵住喉咙。

### 警示4 不要偏信商家口头承诺和促销宣传

在办预付卡前,家长一定要事先了解价格及服务套系说明及使用说明,不要偏信商家口头承诺和促

销宣传,要自主鉴别可信度和真实性,注意理性消费。要注意审查合同条款。签订消费合同时,尤其是

格式合同,一定要看清合同条款,逐一核对,防止掉入合同“陷阱”,给后期消费维权添堵。

### 警示5 消费者主动向商家索要并保存好购物和服务相关协议

购买儿童商品或接受服务时,尽量到场所正规、声誉良好、证照齐全

的商场和超市,并主动向商家索要并保存好购物和服务相关协议、商家承诺、票据等凭证,以便发生消费纠纷时,能够有效地保护自己的

合法权益。一旦出现消费纠纷,要理性维权,及时与商家协商解决,也可拨打12315热线或向消协投诉。

## 【平原腔声】

□姬国庆

世界无烟日是由世界卫生组织发起的,是为了提高人们对烟草危害的认识。1989年把世界无烟日定为每年的5月31日,第二天就是国际儿童节,也是警惕下一代免受烟草危害。我国是世界最大的烟草受害国,烟草成瘾是一种慢性疾病,危害性极大。《平原晚报》5月26日A06版报道)

今天是5月31日,您知道是个什么“日子”吗?答:今年5月31日是第36个世界无烟日。

众所周知,吸烟有害健康,这句话早就印在了烟盒上,是人人皆知的道理。

## 戒烟,可以让生活更美好!

然而,吸烟有一定的“瘾性”,有些人就是“不长心”,仍然“乐此不疲”地吸烟,不但增加了一笔不小的开支、影响了身体健康,而且还危害到了公共卫生安全,对自己和他人的生活影响是显而易见的。

据了解,很多“烟民”因为长期吸烟,患上了呼吸道疾病、心脑血管疾病等,还有的发生癌变,影响了生活质量,甚至因此而失去了宝贵的生命,致使一个家庭支离破碎。

可能有人会疑问,既然吸烟危害如此大,有些人为什么还吸烟呢?戒烟为什么那么难呢?

不必讳言,笔者以前的吸烟量也比较大,最多时一天吸两盒烟。因为吸烟,头昏脑涨,喉咙难受,咳嗽不止……“身

旁人”也是深受其害。

后来,笔者认识到了吸烟的危害性后,开始慢慢戒烟,深知戒烟的不易。现在,烟瘾没有原来那么大了,吸烟量少了,慢慢也就适应了。

笔者的个人观点是,有些人之所以吸烟,可能是为缓解情绪或压力。有时候,心情紧张时,吸烟确实可以起到一定的“镇定”作用,这可能是一些人吸烟的原因之一。

另外,有些人之所以戒烟难,就是因为吸烟容易成瘾,这也是所有“烟民”难以戒掉的通病。

其实,在我们的生活中,有些人还是能够戒烟成功的。有的人或因为认识到了吸烟的危害性,或因为患病必须戒烟,从而开始戒烟。

据了解,很多人戒烟之所以成功,除了需要科学戒烟,最主要的就是靠毅力。如果没有毅力,戒烟是非常不容易的,而且还有可能“复吸”。

笔者想对“烟民”说的是,为了自己的身体健康,为了公共卫生安全,请大家以第36个世界无烟日为时间节点,开始戒烟吧!

可以理解的是,因为吸烟有一定的“瘾性”,“烟民”刚开始戒烟时有一定的困难,那就不妨先减量吸烟,慢慢戒烟,直至完全戒烟,养成良好的生活习惯。

果如此,每一个“烟民”的身体都会越来越健康,从此节省下来一笔开支,还会让别人从此“刮目相看”,这样不吸烟的生活多健康、多美好啊!